5. 江海晚报 | 时评 | 09



对旅游行业而言,应加强规 范管理,做好防暑降温保障工 作,合理安排导游、验票员、保安 等服务人员的工作时间,避免超 负荷工作。同时,引导游客注意 防晒、补充水分、避免在高温时 段进行剧烈的户外运动等。景 区也可以通过搭设遮阳棚、提高 检票效率、引导游客分流观光、 提供免费饮品等措施,提升游客 的旅游体验。

——《工人日报》:"导游中 暑身亡"敲响高温防暑警钟

作为信息传播和数据甄别的 重要工具,在整治"野鸡大学"的 过程中,互联网平台当充分发挥 打假"照妖镜"的作用。譬如,通 过数据分析手段,增强站内门户 网站内容甄别能力,对虚假大学 页面作出研判。再如,关联检索 关键词,及时对"野鸡大学"做出 "打假"提醒,为学生和家长减少

-《广州日报》: 用"照妖 镜"让野鸡大学现形

过往的经验告诉我们,在用 人单位社会责任的合理分担、劳 动者权益保护、法律政策完善等 方面,舆论监督的作用不可小 视。借助媒体的呼吁,我们正逐 步累积起反对就业歧视的社会共 识,也为相关法律的完善提供了 良好的民意基础。

-《工人日报》:拆除隐 形就业门槛,必须啃下一块块 "硬骨头"



【本期话题】

药品说明书"适老化"

为优化药品说明书管理、 解决药品说明书"看不清"等问 题,由国家药监局组织起草的 《药品说明书适老化改革试点 工作方案(征求意见稿)》,6月 29日起向社会公开征求意见, 公开征求意见的时间为2023 年6月29日~7月28日。对 此,你怎么看?

【议论纷纷】

@房清江"看得清"与"弄 得懂"不可偏废,即如何让老年 人用药时获得便利的指导,在遇 到不知道怎么用药时向说明书 求助是一方面,配套的贴心服务

@木须虫 药品说明书的 内容具有专业性,不具备一定医 学、药学知识的人别说看懂,就 是读清楚都很困难。可见,促进 药品说明书适老化,不仅对老 人,对所有用药者都很有意义。

【本期话题下期继续】

抑郁症防控刻不容缓

5日,知名歌手李玟因 抑郁症突然离世的消息传 出后,很多网友都表示非常 震惊,毕竟舞台上的她看起 来总是自信满满。看起来 很乐观,为什么还会得抑郁 症?南通四院精神科副主 任医师王培涓介绍,有种抑 郁症叫"微笑抑郁症"。

(7月7日本报4版)

如此乐观开朗的人患抑 郁症轻生去世,正好说明抑 郁症的危险所在。

《中国公民健康素养— 基本知识与技能》(俗称《中 国公民健康素养66条》)第 20条强调,每个人都可能出 现抑郁和焦虑情绪,正确认

识抑郁症和焦虑症。掌握抑 郁症相关知识,应成公民的 自觉行动。即使患者出现较 重的症状,也认为是在闹情 绪、耍脾气,这样的错误观念 更应尽早摒弃。在学习和 工作等方面,对自己别要求 过高,才能给心情松绑,让 个人远离精神和心理疾病 的困扰。

从防治体系建设的角度 来看,也有一些短板需要尽 快补齐。尽管当前抑郁症诊 治体系已初具规模,患者比 较容易获得诊疗资源,但这 是建立在就诊率极低的基础 之上的,若想满足庞大的患 病人数的就诊需求,这方面 的诊疗能力就应该得到大幅

扩容。此外,疾病干预的关 口前移也至关重要,让早期 精神卫生与心理健康门诊咨 询得到普及,学校的心理健 康与行为干预更加可及,才 能早期防范好这类疾病。

李玟的去世是一场悲 剧。此事警示社会,抑郁症 是一个隐形的杀手,对其做 好防范和早诊早治至关重 要,对逝者的最好告慰,就是 从这一悲痛的事件中吸取教 训,进而维护好个人的精神 与心理健康,让类似悲剧不



学前教育既要均衡更应优质

4日,省教育厅发布通 知,确认我市共有海安市尚 府幼儿园等14所幼儿园获 评省优质幼儿园。截至发 文之日,我市省优质幼儿园 总量增至439所。

(7月6日本报5版)

随着三孩政策的实施和 社会需求的增加,"入园难" 问题日益突出。南通在解决 学前教育发展不平衡、不充 分问题上不遗余力,从社会 经济发展以及人口发展的新 趋势出发,打好"提前量"、算 好长远账,坚持"政府主导、 社会参与、公办民办并举"的 办园方针。通过补建、改建 或就近新建、置换、购置等方 式,硬件软件一起抓,疏堵结

合防问题,不断强化优质学 前教育资源的供给,切实打 通幼儿"入园难"的"最后一 公里",保证每个孩子就近入 学、公平就读的权利。

学前教育既要普惠,更 要优质。推动学前教育高质 量发展,关键在教师。建设 一支高素质、善保教的教师 队伍已成当务之急。一方面 要对现有幼儿教师实施再培 训、再教育,另一方面要着力 引进更多更优秀的人才从 教,以事业留人、待遇留人, 着力破解数量不足、素质不 高、待遇偏低等问题,让幼儿 教师成为令人羡慕的职业。

现在,家长对于幼儿园 的期望,不仅仅是单纯照看 孩子或提供托幼服务,学前

教育被赋予了新的内涵。当 下而言,要最大限度地遵循 学前教育和幼儿身心发展的 基本规律,既不能急功近利 而违心地拔苗助长,也不能 简单地把孩子关关了事,而 要坚守教育的崇高品格、坚 持"一园一特色",从小就让 孩子养成良好的习惯并形成 健康的性格品质。

我们常讲,别让孩子输在 起跑线上。让每个孩子都能享 有公平而有质量的教育,是政 府之责、社会之盼,南通在这 方面做了许多有益的尝试和 探索。只要始终坚持教育优先 发展战略,高起点定位、高标 准办学、高水平管理,就一定 能促进学前教育满园春色,让 每个孩子有园上、上好园。

"三严两减"治理校外培训机构

□孙维国

连日来,为进一步加 强校外培训监管,严防违 规学科培训反弹,推进"双 减"工作走深走实,启东专 项部署暑期校外培训专项 治理行动。检查人员已对 启东市56家机构进行联合 督查检查,截至目前,查处 隐形变异投诉线索15起, 查实隐形变异行为机构 (个人)5家。

(7月6日本报8版)

众所周知,校外培训机 构发展快速,在满足学生个 性化教育、差异化发展的同 时,也出现了违规失信等现 象。让校外培训机构规范运 营、健康发展,需要多方合力 在"三严两减"上下功夫。

一方面需要对校外培训

机构进行专项治理整改,并 落实校外培训机构日常监 管。对办学条件不合规、授 课内容不合理等违规违法校 外培训机构,予以关停取 缔,以严格的治理整顿、严密 的日常监管、严厉的惩戒惩 处,坚决杜绝不合规、不合法 的机构死灰复燃。

另一方面,要狠抓学生 减负工作。对学校而言的 "减",是凡违背教学规律和 学生身心发展规律,超出教 培训机构发展等各个方面的 学大纲、额外增加的部分,都 必须"减下"。对家长而言的 "减",要转变"拼娃""望子成 等各方合力而为,综合施策, 龙""赢在起跑线上"等急功标本兼治,久久为功,方能使 近利观念。"顺木之天,以致 其性",每个孩子都有自己的 兴趣与特点,家长应将培养 孩子关注点多放在兴趣特

长、综合素质方面,积极向上 的性格、健康明朗的心理、持 续学习的能力才是最好的 "成长营养"。如果只看成 绩,只为提高成绩而强行加 压,盲目报班,很可能拔苗助 长、适得其反。

终结校外培训机构市场 乱象,让校外培训机构规范 运营、健康发展,是一项涉及 深化招生考试改革、提高学 校教育教学质量、规范校外 长期工作,可谓"牵一发而动 全身",需要政府、学校、家长 治理不走"回头路"、成效"不 反弹",取得实效、长效,使校 外培训机构健康发展,真正 让学生受益。



开电动轮椅上班

"30岁的我开始每天坐轮 椅通勤"……当下,电动轮椅 已经不再是腿脚不便的老年 人专属的代步工具。在一些 社交媒体上的视频显示,年轻 人乘坐电动轮椅频频出现在 高校、食堂、商场,甚至还成群 结队,在一些道路上"赛轮 椅"。(7月6日《北京青年报》)

玩梗上路终究易翻车 □然玉

"开电动轮椅上下班"最 初走的是剧本摆拍的路子。 脱颖而出的赢家被大量推流, 又引发了一波跟风浪潮。一 些网友信以为是,按捺不住、 亲身一试。

在很多亲历者不吝赞美的 表述中,电动轮椅俨然被表述 为是完美代步工具,从本质上 说,这就是自我欺骗。当某人 信了"电动轮椅上下班",在收 集和分析信息的过程中,就会 产生一种寻找支持这个观点的

所以,看似是买家亲测, 实则是立场先行。那些乘兴 而来、跃跃欲试的"电动轮椅 玩家",自然不愿承认自己做 了一个糟糕的购买决策。在 不久的将来,这部分上下班的 "电动轮椅"大概率会吃灰闲 置,但至少在当下,用户们注 定还是好评如潮。毕竟,嘴硬 不认栽,也是某种潮玩潮人的 标配腔调。

监管不能滞后 □钱夙伟

对于健康人坐电动轮椅 出行上路是否违规,有法律人 士称,民事法律领域的一个基 本原则是"法无禁止即可 行"。电动轮椅上路是否违反

对此,交管方面表示,"目 前,纳入交规管理的只有残疾 人机动轮椅车(俗称残摩),这 类车主要以汽油作为燃料,需 要进行登记。电动轮椅并不 属于交诵工具,因此并不会按 照机动车和非机动车进行管 理。"然而,矛盾的是,不属于 交通工具,又岂能容许实质性 地用作交通工具?这本身难

显然,因为"不属于交通 工具",电动轮椅游离于交通 监管之外。当电动轮椅"年轻 化",监管的滞后显而易见。 还要看到,现在许多城市连电 动自行车都在限行甚至禁行, 若不及时加强电动轮椅上路 的监管,造成"开电动轮椅上 下班"的"野蛮生长",必将使 社会付出更多的成本。